

# 1.18

## MONDAY

### 約伯記

#### 25:1-28:28

約伯接著發言：我指著永活的上帝發誓，他不以公道待我；我指著全能者發誓，他使我心悲痛。然而，只要我一息尚存，只要上帝的氣息還在我裏面，我的嘴唇絕不說虛假的話，我的舌頭絕不撒謊。我絕對不能承認你有理；我至死要堅持我無辜。我確認自己無過，永不放棄這立場；有生之日，我堅持良心清白。願我的敵人遭邪惡人的命運；願攻擊我的人跟不義的人同受懲罰。不敬畏上帝的人有甚麼盼望？上帝追討他的生命時他怎麼辦呢？（伯27:1-8）

## 堅持

在善惡因果報應觀的桎梏下，約伯的朋友繼續苦勸他「認罪才有生路」。約伯也一次次表明，若按照賞善罰惡的邏輯，上主是冤枉了他、委屈了他，因此他堅持繼續向上主訴說他的委屈和無辜。

有誰能像約伯，縱使認為上主苦待他，卻依然不離棄信仰；又有誰能像約伯的那些朋友一樣，縱使約伯那麼「不聽勸」，卻依然陪在約伯身旁，不惜想勸他到天荒地老，真是所謂「虐你千百次也不厭倦」。為了心中的信仰，他們都有所堅持。讀到最後我們也將看見，上主終究會回應。

這種堅持，也是宣教者姬望(Ciwang Iwal)的寫照。姬望出身太魯閣族，曾進入神學院受裝備，是一位熱心宣教的平信徒。但在日治當時，傳教活動往往受到監控與打壓，警察甚至多次抓捕傳教者，姬望和她的同工都抱著殉道的心態堅忍傳福音。最終，福音種子扎根發芽，成為了山區宣教的根基，後世也稱姬望為「原住民教會的信仰之母」。我們的信仰之路也一定會遇上考驗，但我們會因此就厭倦這份信仰，或是能夠堅持敬畏上主，心存盼望？

## Truku中會60週年 宣教史見證上帝恩典



Truku（太魯閣）中會60週年感恩音樂禮拜11月22日在花蓮秀林的水源活動中心舉行，有超過1800名Truku中會牧長兄弟、貴賓參與。多數人身穿太魯閣傳統服裝，用親手製作的原木傳統樂器敬拜上帝，感謝祂在1920年代興起「台灣原住民教會之母」Ciwang Iwal，讓Truku中會成為原住民第一個設立的中會，也是第一個擁有族語聖經的族群。（完整新聞內容請至TCNN閱讀）

全能的上主，求祢幫助我，即使遇到  
質疑或挫折，也能堅持敬畏祢。奉主耶穌  
基督的名祈禱，阿們。